

# 的哥乘客因琐事武斗 82岁老奶奶自掏腰包平争端 早认识她,你俩还会大打出手吗?

记者 丁林文/图

她每月只有145元的低保收入、儿子儿媳双双下岗,却常常因做好事而“破财”,她就是合肥市永红路附近一小区的82岁老奶奶张道群。

1月16日晚18时10分许,在省城金寨路合肥师范学院东大门,途经此地的张道群老人,见一名的哥与一对年轻男女剑拔弩张,于是赶紧上前劝解。张奶奶甚至还掏出了大半个月的收入,表示要用自己的钱来赔偿的哥以平息争端……



张奶奶在诉说当时情景

## 疑被绕路,的哥乘客大打出手

1月16日下午,小伟带着女朋友来到淮南路步行街置办年货。下午17点30分许,二人在逍遥津公园门口,上了一辆出租车,赶往高新区的住处。

当车子行驶到三孝口天桥时,小伟觉得有点不对劲,他认为,司机应该从长江路走,再上长江西路高架,而司机则选择了金寨路南开。

怀疑司机故意绕路,小伟便在车上质问司机。饱尝堵车之苦的司机,被质问当然也很恼火,并爆出了粗话,于是双方在车上大声吵了起来。火气难掩,索性,司机便将车子停在了合肥师范学院东门口,准备“慢慢说理”。

一方是20来岁的小伙子小伟,心气高;一方则是中年的哥,

老爷们更不愿受窝囊气。双方下车后便恶语相向,随后发生肢体冲突。而就在小伟拿起电话准备报警时,发现司机正在纠缠其女友,气不打一处来的小伟,顿时火冒三丈,用脚使劲踹了出租车的右后门。

打斗中,小伟右侧脖子被划破了皮,出租车的后门瘪了几块。

## 路过老太担心事闹大,两头劝

这几天,住在永红路附近小区一楼的张道群老人,家中下水管道总是被堵。16日下午17时,张奶奶再次前去找师傅帮忙疏通下水道,“人不在家,我明天再去”。

沿着金寨路西侧往北走,路过合肥师范学院大门时,张奶奶

发现,门口聚集了很多人。“有人打架?”张奶奶快步走了过去。扒开人群,张奶奶发现,一个中年平头男子正掐着年轻小伙子的脖子,双方正厮打着,旁边围了很多人,虽然不少在劝架,但都是嘴上说说,“动手”的没有。

## 老人自掏腰包平息争端

来回劝了十多趟,张奶奶有点吃不消了,可双方还是在斗气,丝毫看不出有和解之意,这可让老人更加焦急。

“他(小伟)把你车子踹瘪了,是他不对,你看你有什么要求?”面对老人的问话,的哥表示,他今天就要好好教训一下小伟。而那头,小伟见素不相识的热心奶奶,为自己协商解决争

端,当即流下了泪水,他表示,要不是好心奶奶劝解,“今天陪你(的哥)玩到底”。

见双方嘴都硬,于是老人便自己拿出了主意。她走向的哥并表示,让小伟赔偿他(的哥)200元,算作修车费:“如果他不给钱,我给你”。小伟没同意也没反对。

于是张奶奶从小伟处拿到

张奶奶立即上前将二人分开了。见老人来拉架,双方情绪也稍微缓和,分开了。肢体冲突是没有了,但双方隔着出租车,骂骂咧咧。于是82岁高龄的张奶奶,又在二人中间来来回回,帮忙化解。

100元,但还差100元。张奶奶随即从自己裤兜内,掏出几张20块的,还有10块的,握成一把递给的哥:“我今天出门急,没带整钱”。

的哥没要张奶奶的零钱,带着小伟的100元,载着叫来的一位朋友,消失在夜色中。担心小伟心气高,回头闹事,老人又把他及其女友送到了公交站台。

## “做好事与贫富无关”

事情平息,此时已是18点40分,记者采访了张奶奶。

张奶奶告诉记者,自己今年82岁,与双双下岗的儿子儿媳,同住永红路附近小区。说起

做好事,张奶奶称,自己一辈子都在做好事,“小区里,哪家需要帮忙,我都会去”。

据老人介绍,自己生活并不宽裕,目前,每月仅有145元的低

保收入,“子女们再给点,凑合着能过”。当被问及自己生活条件艰苦,却为何总要破自己的财为他人消灾时,张奶奶回答很是爽快:“做好事与贫富没有关系。”

## “自由后,我要靠手艺让母亲安享晚年”

记者走进合肥监狱 倾听服刑人员的新年愿望

刘方平 记者 刘欢

春节是万家团聚的日子,身在高墙内服刑的犯人,比常人更期望新年的团聚,更奢望亲情的抚慰与祝福。近日,记者走进了省城合肥监狱,倾听这个特殊群体的新年愿望。

### 愿62岁的妻子身体健康

申某,4年前身为滁州市市直机关主任、正处级干部,因为贪污、受贿80余万元,被判处有期徒刑18年。

恢复自由是一个漫长的期盼,申某仍充满希望。他最大的心愿就是:对坚守家中的妻子道一声“辛苦了”。他希望62岁的妻子健健康康,等到他出狱之后共度除夕。“老太婆身体好,是我最大的

幸福。”

“对一个犯人来说,最大的愧疚就是带给家人不幸。18年的刑期,不知会使多少家庭面临妻离子散的悲哀。但我却是幸福的,因为她还在等我。”申某说:“我判刑入狱后,不少人到家中劝妻子离婚,可她只说了一句话,‘我相信他’。就是这句话,让我们的婚姻维系着。”

### 出狱后靠手艺让母亲安享晚年

陈某,38岁,抢劫、盗窃、敲诈勒索数罪并罚,死刑缓期两年执行,已服刑12年,获4次减刑,尚余6年刑期。

高中毕业后,陈某只身从河南老家来到合肥,在一家四星级的餐饮部任职、学艺,很快当上酒店的西餐厨师。但之后他爱上了赌博,并最终欠下10多万元的巨债。

债台高筑,又不想让家人知道,陈某和一名赌友决定“钱到哪里去,就从哪里拿回来”。两人选准时

机,成功从赌局中抢走了7万多元。接着就是第二次,第三次……

据了解,陈某服刑1年后,父亲去世、姐姐出嫁,家里只有年近七旬的母亲。为了鼓励他,母亲每隔两个多月就来探监。每年除夕,母亲都会做几道陈某爱吃的菜,默默地等着儿子回家,这一习惯母亲坚持至今。

“这些年,我一直很愧疚。”说到这里,陈某眼圈红了。“新年里希望自由后,凭自己的手艺,养活自己和妈妈,让妈妈安享晚年。”

## 新年装饰引人注目

## 商之都年味渐浓踏新春



消费者在节日和各商场店庆日“奔波”购物时,吸引他们的无外乎是折扣促销的力度。但随着近期合肥商家全天候的价格战,消费者似乎对打折已不再如往常一般敏感,而新年商场的美陈装饰反而成为沿街道路上一道亮丽的风景,吸引着众人的眼球。

祥龙献瑞迎新年:你看,那些饶有兴致地驻足观看正在拍照的人群,他们正在安徽商之都旗舰店门前的“新年景观”旁合影留念。为了向顾客传达新年祝福,商场特意打造了“祥龙献瑞”和多达10余款的卡通龙造型吸引众多关注的目光。金鑫 朱先武文/图